

观摩庭审鸣响警钟 倡导廉洁自重自省

包头市司法局普法办开展“领导干部旁听法庭庭审”活动

包头讯 7月24日上午,包头市司法局、普法办组织开展了首次县处级“领导干部旁听法庭庭审”活动,来自全市各旗县区委、政府,稀土高新区党工委、管委会,市直各有关单位,中央、自治区驻包头各企业、各高校等90家130余名领导干部,走进包头市中级人民法院刑二庭,旁听了神华北电胜利能源公司原党委书记、董事长及神华能源有限公司胜利分公司总经理隋国文受贿一案的公开开庭审理。

庭审现场,包头市人民检察院指控,2010

年至2014年,被告人隋国文利用担任神华北电胜利能源公司党委副书记、书记、董事长、神华能源有限公司胜利分公司总经理的职务便利,为公司和个人谋取利益,收受款物折合人民币共计924.79万元、欧元7万元。公诉机关认为,被告人隋国文利用职务便利,为他人谋取利益,非法收受他人财物,数额巨大,应当以受贿罪追究其刑事责任。

庭审过程中,控辩双方通过对案件事实的认定和法律适用充分举证、质证和辩论,还原了案发事实,揭示了被告人如何从一位正

厅级领导干部走上犯罪道路的过程,被告当庭表示认罪悔罪。历时2小时的庭审,为在场观摩庭审的领导干部们上了一堂生动的法治课。

庭审现场气氛庄严,纪律严明。旁听人员纷纷表示,这是一次近距离接受廉政警示教育的机会,进一步提高了党员干部的法治观念和廉洁从政意识。

据了解,包头市司法局普法办在法治宣传教育工作中,重点抓住领导干部是全面依法治国的组织者、实施者和推动者,更是全社

会公民普法、学法和守法的示范者和引领者这个“关键少数”。根据市委组织部、市委统战部、市中院、市司法局、市人社局、市政府法制办、市普法办联合下发的《关于组织开展县处级“领导干部旁听法庭庭审”活动的意见》要求,组织开展了此次县处级“领导干部旁听法庭庭审”活动。通过观摩庭审,引导党员干部在工作中要自重自省,以上率下,警示广大干部带头依法办事、遵守法律,营造普法、学法、守法、用法的良好社会氛围,为更好地推动法治包头建设做出积极贡献。(肖明)



为进一步推进重点车辆及驾驶人交通安全管理工作,近日,鄂尔多斯市公安局交通管理支队抗锦旗大队组织民警,对辖区内的客运车辆、危化品运输车、旅游包车、校车等重点车辆的驾驶员信息、车辆信息、通行线路、到达站点时间等信息,进行了全面详细的排查,确保将各类安全隐患消除在萌芽状态。

高钧
牛茜摄

传达贯彻会议精神 抓好落实突出成效

呼和浩特讯 7月22日下午,自治区律师行业党委召开扩大会议,传达学习全国律师行业党的建设座谈会会议精神,研究部署我区贯彻落实工作。自治区司法厅党委委员、副厅长、自治区律师行业党委书记张德成主持会议,并根据会议记录,传达了司法部副部长傅政华和中央组织部副部长齐玉在全国律师行业党的建设座谈会上的重要讲话精神。

会上,张德成通报了全国律师行业党的建设座谈会会议情况。他指出,新时代律师行业党建工作要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以政治建设为统领,坚定不移忠诚核心、拥护核心、维护核心、捍卫核心,始终坚持中国特色社会主义法治道路,充分发挥律师在全面依法治国中的重要作用,不断开创新时代律师工作新局面。

张德成要求,一要认真学习贯彻好会议精神,特别是要学习贯彻习近平总书记对律师工作的重要指示批示精神;二要结合实际,提出学习贯彻的具体措施;三要以问题为导向,开展调查研究,摸清党建工作底数;四要总结经验,宣传党建工作创新做法;五要研究部署召开第二次全区律师代表大会和党建工作会议的具体事宜。(自治区司法厅供稿)

高度重视迅速行动 多管齐下力保安全

呼和浩特讯 全国司法行政戒毒场所安全稳定形势集中研判会结束后,自治区戒毒管理局高度重视、迅速行动,采取有力措施,认真贯彻落实会议精神。

及时传达学习。自治区戒毒管理局第一时间传达了全国司法行政戒毒场所安全稳定形势集中研判会议精神,并认真组织广大民警职工学习相关讲话内容,进一步统一思想,提高政治站位,强化责任担当。

精准研判分析。结合安全隐患排查整治专项行动第二阶段工作任务,在各场所所情研判的基础上,戒毒局对全系统安全稳定形势进行了精准研判分析,及时发现问题,查找不足。

厘清责任清单。在安全隐患排查整治专项行动边学边查阶段,共发现问题隐患89个,已督促并核实整改76个。进入全面整治阶段,各督查组将继续跟进,进一步指导各场所建立“分工精细、流程规范、标准明确、责任清晰”的安全隐患排查整治长效机制。

强化管理措施。加强视频监控,发挥视频监控“千里眼”的作用;严格落实安全防控、研判、监督检查和应急处置等安全管理制度;严格落实民警“四大”现场管理的直接管理,严禁戒毒人员代行管理职权、代办事务,真正形成靠制度管人、靠制度办事、靠制度规范工作的有效机制。

依法依规收治。建立与公安机关送戒情况通报制度,全面掌握全区强制隔离戒毒人员收治形势。按照“就近投送、综合调配”的原则,合理调配全区司法行政戒毒场所收治床位,指导各场所深挖收治潜力,形成“全区一盘棋”的收治戒毒人员工作格局。(自治区司法厅供稿)

准旗法院法官马桂英喜获“全国法院家事审判工作先进个人”殊荣

鄂尔多斯讯 近日,最高院组织召开“家事审判方式和工作机制改革试点工作总结大会暨家事审判方式和工作机制改革联席会议第二次全体会议(视频会)”,对全国法院家事审判工作中涌现出的先进集体、先进个人进行了表扬。鄂尔多斯市准格尔旗人民法院民事审判第一庭庭长马桂英获评“全国法院家事审判工作先

进个人”。马桂英于1995年进入准旗法院工作,是一位有着20多年审判经验的法官,在处理每一起案件时,都能做到耐心、细心和诚心,实现了“案结事了人和”。在家事审判改革进程中,精准把握上级文件精神,借鉴学习其他法院成功做法,结合准旗法院实际,大胆实践,不断总结,为打造“高质高效的

家事审判模式”做了大量有益工作,受到上级法院和有关部门的高度重视。

2017年,马桂英所在的民事审判第一庭分别获得全区“维护妇女儿童权益先进集体”和全旗“三八”红旗集体荣誉称号,为维护准格尔旗社会大局稳定和家庭关系和睦做出了突出贡献。

(丁亚丽)

启动响应机制:中行包头分行全力提供赈灾援助



本报讯(记者 杨乐 通讯员 韩守华 张桐) 近日,包头市出现今年以来最强降水,监测显示,7月18日20时至7月20日上午8时,降雨量超过100毫米,达到大暴雨量级。面对灾情,中国银行包头分行立即启动抢险救灾应急响应机制,为灾区全力提供赈灾援助。

7月18日,包头市境内普遍出现强降雨天气,最低降雨量45毫米,部分地区达到175毫米,持续降雨造成当地固阳县、达茂旗等旗县多地受灾,部分房屋严重损坏,个别房屋倒塌。其中,包头市下辖西斗铺镇、兴顺西镇、怀朔镇部分地区受灾最为严重,当地百姓生活面临困境。

洪水无情人有情。在得知灾情后,中国银行包头分行立即启动抢险救灾应急响应机制,针对灾区水井被灌、群众饮水困难的情况,组织辖内各级机构连夜备齐1000箱矿泉水,并由中国银行包头分行行长特文亲自带队,前往固阳县以及受灾最严重的西斗铺镇新民村和兴顺西镇张发地村,慰问受灾群众和抗洪救灾干部,并现场分发救灾物资。

在张发地村,中国银行包头分行救灾人员向村干部了解受灾情况和百姓面临的困难,慰问受灾老人,并送上慰问金,与驻村抗洪的市、县两级领导一起,就中国银行支持抗洪救灾、参与灾后重建等事宜进行了简要沟通。

下一步,中国银行将持续跟进救灾进度,了解当地救灾需要,积极提供赈灾援助,同时发挥国有股份制大型银行融资主渠道的优势,为抗洪救灾及灾后重建工作提供全面的金融支持,为灾区人民重建家园贡献力量。

